

DIARIO de ALMERIA



Órgano del comité provincial del partido comunista de Almería

AÑO XXVII.—NUM. 7.669

jueves 1.º de diciembre de 1938

FRANQUEO CONCERTADO

La realización de los acuerdos reforzará el Frente Popular

Hemos hablado muchas veces de la política de Unión Nacional que, preconizada por nuestro Gobierno, es toda una garantía de victoria. También hemos hablado de cómo está política y de tener como base, principalmente, la más firme unión de todos los antifascistas en el seno del Frente Popular.

Y, hoy, revisando el trabajo realizado en la provincia, creemos necesario señalar que la actividad desarrollada no responde a estas necesidades. La prueba más lamentable de esto, es el hecho de que aún hay algunos pueblos donde no existe el Comité de Frente Popular. Por otra parte, en la mayoría de los casos, las reuniones sólo se aproximan para discutir asuntos de poca importancia y de carácter esporádico. Y es, quizás, que no se ha comprendido que el Frente Popular no puede reducirse a un grupo de compañeros, aunque éstos representen a las diversas organizaciones, sino que, por el contrario, representa la unión de todos los antifascistas que tienen como objetivo fundamental la defensa de la independencia de España, unión de la que nuestro pueblo ha obtenido victorias tan resonantes como las del 16 de Febrero, el aplastamiento del fascismo en las principales capitales el 18 de Julio, y la propia creación del Ejército Popular, etc.

Hay que aclarar, igualmente, la diferencia, en algunos casos no apreciada, que existe entre el Comité del Frente Popular y el Consejo Municipal, debiendo estar completamente claro que, mientras el primero tiene una función puramente política, de coordinación y enlace entre los diversos partidos y organizaciones antifascistas, el segundo tiene un carácter administrativo y oficial.

En el terreno provincial tenemos, como acuerdos tan formidables como el de movilización de los fortificadores y hasta la propia ayuda a la Campaña de Inverno no se llevan con la rapidez y el entusiasmo que debiera.

Medio de evitar todo esto sería el que por el Comité Provincial del Frente Popular se convocase debidamente el trabajo de los Frentes Populares locales, siendo, al mismo tiempo, que ellos se estudiasen los problemas de mayor interés y urgencia para el pueblo, tales como la producción, el abastecimiento, etc. y como complementarios de esto, debe tomarse como norma el adoptar una vigilancia estrecha en el sentido de que los acuerdos que se tomen sean llevados rápidamente a la práctica.

Con ello, el Frente Popular reforzará su vitalidad y en estrecha colaboración con el Gobierno, conducirá a todo nuestro pueblo por el camino de la unidad de todos los españoles hacia la victoria sobre los invasores.

Respecto a los efectos causados por el pacto de Munich, ha sido un resultado tremendo, hasta el extremo, de que en todas las reuniones a que asistió se puso de relieve en ellas la enemiga al acuerdo, y la nota dominante fué la de las distintas aceptaciones de Chamberlain a las sugerencias de Hitler y Mussolini.

«Con el Frente Popular hemos resistido y con él venceremos» ha dicho el camarada Pepe Diaz

Barcelona, 30, 10 noche.— En el Salón Stadium, y organizado por la Unión Ibero-americana, dió una conferencia el Secretario del Partido Comunista, José Diaz, sobre el tema «Cómo España enseña a Europa y a América.»

Asistieron, el organizador de las Brigadas Internacionales, André Marty y diversas personalidades políticas y militares.

Hizo la presentación del conferenciante, el escritor Corpus Vargas.

Comenzó diciendo que es hecho comprobado históricamente, que el concepto libertador en el Nuevo

AGASAJO A UN GRUPO ESCOLAR MADRILEÑO

Madrid, 30, 10 noche.— En un grupo escolar madrileño tuvo lugar un simpático acto.

Una División del Ejército de Levante envió un camión de víveres, conteniendo arroz, naranjas, leche y chocolate.

Asistieron a la entrega de los víveres los coroneles Ortega y Ardid.

El Director de 1.ª Enseñanza agradeció con sencillas palabras el donativo.

ENTREGA DE UNA BANDERA

Madrid, 30, 10 noche.— En un pueblo de retaguardia del frente Alcarreño, se ha celebrado el acto de la entrega de una bandera a la 50 Brigada Mixta, donada por la 12 División. Fué entregada al mayor Liberino, quien pronunció unas breves palabras.

El jefe de la Brigada dirigió una vibrante alocución a las fuerzas.

Se organizaron también, un acto deportivo, un buen número de varietés y un animado baile.

MANIFESTACIONES DE RODRIGUEZ VEGA

Barcelona, 30, 10 noche.— De regreso de su viaje a Francia e Inglaterra, el secretario de la U. G. T., Rodríguez Vega, ha manifestado que en las diversas reuniones a que ha asistido ha sido su preocupación esencial el realizar un trabajo con relación a la cuestión de los derechos de beligerancia a Franco.

Respecto a los efectos causados por el pacto de Munich, ha sido un resultado tremendo, hasta el extremo, de que en todas las reuniones a que asistió se puso de relieve en ellas la enemiga al acuerdo, y la nota dominante fué la de las distintas aceptaciones de Chamberlain a las sugerencias de Hitler y Mussolini.

Asamblea general de nuestro Partido

El próximo viernes día 2 de diciembre se celebrará una gran Asamblea General de nuestro Partido, en la que informará Juan Martínez Ibáñez, Secretario de Organización de nuestro Comité Provincial, sobre EL TROTSKISMO.

Todos los militantes están obligados a asistir a la Asamblea sin excusa de ninguna clase.

Continente, no fué nunca dirigido contra España, sino legítima lucha contra la clase social y reaccionaria de nuestro país.

En el caso de que España perdiera su libertad —añade— el peligro fascista para la raza hispano-americana sería enorme.

Nosotros hemos perdido mucho; pero en un solo día de capitulación, el pueblo checo ha perdido más que nosotros en dos años y medio de guerra.

Si en Francia hubiera habido la unidad que existe entre nosotros, no hubiera sido posible la vergüenza de Munich.

Terminó diciendo, que con el Frente Popular hemos resistido y con él venceremos.

Mister Edem pronuncia un discurso sobre el equilibrio europeo

Londres, 30, 10 noche.— El señor Edem, antes de emprender su viaje a Norteamérica, ha pronunciado un discurso ante numerosa concurrencia, en la cual figuraban los embajadores de China, Portugal y la U. R. S. S.

Declaró que las concesiones unilaterales no conducen a la paz.

Añadió, que el equilibrio europeo ha sido alterado por los conceptos de Hitler y que las grandes democi-

HA SIDO CONVOCADO EL COMITÉ NACIONAL DEL TRANSPORTE

Barcelona, 30, 10 noche.— Se ha reunido la Federación Provincial del transporte, acordando, entre otros asuntos convocar al Comité Nacional del mismo para el día 10 de Diciembre próximo señalando el orden del día a discutir.

Asamblea general de nuestro Partido

El próximo viernes día 2 de diciembre se celebrará una gran Asamblea General de nuestro Partido, en la que informará Juan Martínez Ibáñez, Secretario de Organización de nuestro Comité Provincial, sobre EL TROTSKISMO.

Todos los militantes están obligados a asistir a la Asamblea sin excusa de ninguna clase.

Continente, no fué nunca dirigido contra España, sino legítima lucha contra la clase social y reaccionaria de nuestro país.

En el caso de que España perdiera su libertad —añade— el peligro fascista para la raza hispano-americana sería enorme.

Nosotros hemos perdido mucho; pero en un solo día de capitulación, el pueblo checo ha perdido más que nosotros en dos años y medio de guerra.

Si en Francia hubiera habido la unidad que existe entre nosotros, no hubiera sido posible la vergüenza de Munich.

Terminó diciendo, que con el Frente Popular hemos resistido y con él venceremos.

Mister Edem pronuncia un discurso sobre el equilibrio europeo

Londres, 30, 10 noche.— El señor Edem, antes de emprender su viaje a Norteamérica, ha pronunciado un discurso ante numerosa concurrencia, en la cual figuraban los embajadores de China, Portugal y la U. R. S. S.

Declaró que las concesiones unilaterales no conducen a la paz.

Añadió, que el equilibrio europeo ha sido alterado por los conceptos de Hitler y que las grandes democi-

CAUSA POR ESPIONAJE

Madrid, 30, 10 noche.— Ha continuado la vista de la causa por espionaje y alta traición contra los primeros 14 procesados de los 162, dedicándose la sesión de hoy a efectuar pruebas.

POR LA UNIDAD

PRIMERO.—Conquistamos el triunfo del 16 de febrero de 1936.

SEGUNDO.—Podimos hacer frente a la insurrección fascista el 19 de julio y vencer en las ciudades más importantes.

TERCERO.—Fué posible mantener la lucha aun sin elementos adecuados y sin organización militar.

CUARTO.—Afrontó Madrid el 7 de noviembre y contuvo al enemigo a las puertas de la capital de la República.

QUINTO.—Hemos conseguido la creación de un magnífico Ejército popular victorioso en Madrid, Jarama, Guadalajara, Brunete, Belchite, Teruel, Levante, Ebro, Segre...

SEXTO.—Podimos reconstruir el Estado desquiciado por el golpe militar y trabajar para restaurar nuestra economía nacional.

SEPTIMO.—Hemos hecho fracasar manobras internacionales de capitulación, que de nuevo serán superadas por la decisión de nuestro pueblo.

POR LA UNIDAD PODREMOS PROSEGUIR LA LUCHA HASTA LA LIBERACION TOTAL DE ESPAÑA Y ALCANZAR CON ELLO LA VICTORIA DEFINITIVA DE NUESTRA INDEPENDENCIA.

Parte de Guerra

Ejército de Tierra

La actividad registrada en los distintos frentes careció de importancia.

Aviación

A las 16,50 horas del día 28, un avión alemán bombardeó y ametralló el casco urbano de Marmolejo, ocasionando la muerte de 5 mujeres y dos niños. Resultaron heridas 20 personas, todas ellas de la población civil.

A mediodía de hoy, 10 Junker lanzaron sobre Tarrega un centenar de bombas de gran peso que destruyeron muchos edificios, causando entre la población civil 8 muertos y 19 heridos.

LA DIMISION DEL PRESIDENTE DEL COMITE DE NO INTERVENCION

Londres, 30, 10 noche.— La dimisión del Presidente de la Oficina del Comité de No Intervención obedece a motivos particulares.

El almirante holandés Van Dulm dirigía actualmente el plan de control costero, terrestre y marítimo en España, por encargo del famoso Comité y de la Oficina, que lleva la organización responsable del funcionamiento de todo aquel sistema.

LA RESPUESTA DE DALADIER A BLUM

París, 30, 10 noche.— La radio difundió anoche la respuesta de Daladier a Blum.

Reconoce que, en efecto, el decreto de 6 de Junio de 1936 es el que ha permitido la aplicación de la ley de 1877, fuera de los casos de movilización y se apoya, en la protesta de este último para tratar de explicar la actuación del Gobierno, al adoptar las recientes medidas, y termina informando que ha dado a la ley de 1877, el mismo alcance que Blum le dió varias veces.

¿Qué se ha hecho en Almería por la Campaña de Invierno?

Por JUAN DE ALMERIA

Nos hallamos en pleno invierno y yo quisiera preguntar qué se ha hecho y está haciéndose en Almería para mitigar el frío que sufren en las trincheras los que defienden el pan y la libertad de los que estamos en retaguardia.

Y nos condelemos, más aún, porque recordamos la Campaña que se hizo el año anterior y que hizo quedar a Almería en el lugar que le corresponde. Creíamos que esta tercera batalla contra el frío intenso que sufren nuestros combatientes resultaría extraordinaria, punzonosa, con algo de amor propio en solidaridad con los que dan su vida por nosotros.

No sabemos quien pueda tener la culpa; pero, es lo cierto que no existe en Almería la actividad que requiere un fin tan humanitario y de tan ineludible obligación. Aparte de las cantidades recaudadas y de las prendas que confeccionan abnegadas compañeras, no vemos otras actividades en pro de la III Campaña de Invierno.

La Comisión que hay nombrada tiene el deber de poner en

convulsión al pueblo de Almería; de hacerle palpar de emoción; de hacerle sentir la obligación que tiene de sacrificarse por sus hermanos del frente. Almería tiene demostrado con creces que sabe responder con toda clase de trabajos para la guerra si los encargados de esta u otra misión acometen la tarea con todo cariño y entusiasmo.

Hay que llevar al mismo corazón del pueblo de Almería la necesidad de nuestros combatientes. Hay que decir a la retaguardia de Almería que las nieves ya comenzaron y nuestros soldados sienten el frío en los huesos. Hay que repetir una y mil veces, que mientras nosotros dormimos en una cama, nuestros combatientes están despiertos, ojo avizor y la mano en el fusil, recibiendo la escarcha y la nieve, resistiendo los terribles embates del frío.

¡Camaradas de la Comisión Pro III Campaña de Invierno! Redoblad vuestras actividades; multiplicad vuestro entusiasmo en beneficio de los que lo dan todo por nuestra Libertad y por nuestra Independencia.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

Ayer nos entrevistamos los periodistas con el Gobernador civil de la provincia, camarada Sánchez Hernández, el que nos dijo, recogiendo el contenido de una determinada alusión que, por alguna persona se ha dado mala interpretación a sus palabras y tuvo frases de encomio para la C. N. T. y su responsabilidad como organismo sindical.

Por último, nos dió a conocer el siguiente telegrama, que ha recibido del Delegado en Valencia del Ministerio de Agricultura.

"Me complace en manifestar a V. E., en contestación a su telegrama, que con esta fecha indico necesidades de Almería—comprobadas por mi reciente viaje— a la Subsecretaría de Agricultura; a fin de que si las disponibilidades y medios lo permiten, sea enviado cargamento directo de trigo a esa provincia."

DIRECCION PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA

Pongo en conocimiento de todos los maestros Nacionales de la provincia que según órdenes de la superioridad las clases de Adultos y Analfabetos empezarán el día primero de Enero terminado el 31 de Mayo próximo.

Las resoluciones y normas que se dicten, esta Dirección Provincial lo comunicará por este medio a los interesados.

Almería 28 de Noviembre de 1933.—El Director Provincial, Arturo Rodríguez Ganga.

CAMARADAS LEER

«Mundo Obrero»

NEGOCIADO DE QUINTAS

Por la presente se ruega la presentación en este Negociado de los individuos que al pie se detallan, a fin de hacerles entrega de documentos que les interesa. Caso de no poder comparecer los individuos citados, se encarece lo hagan en su representación sus familiares:

Anselmo Montoya Alfonso y Luis Martos Miras, ambos de Cantoria, Marcelino Fernández Córdoba, Lázaro Cortés Lombardo, Francisco Cortés Fernández Alfonso Jiménez López, Antonio Mateos Rey, José Díez de los Ríos Castellanos.

El Frente Popular Provincial

ACUERDA DIVULGAR LOS TRES PUNTOS SUSCRITOS POR TODAS LAS ORGANIZACIONES Y PARTIDOS ANTIFASCISTAS

Teniendo en cuenta la importancia de la declaración publicada y suscrita por todas las organizaciones y partidos políticos antifascistas, el Frente Popular de la Provincia ha acordado divulgarla en forma tal que llegue hasta el último rincón de nuestra provincia.

Esta declaración, está condensada, de forma tan admirable y concreta, en los tres puntos que transcribimos, que glosarla o comentarla sería innecesario y distraería la atención que precisa para obtener toda la sustancia

que estos tres puntos encierran.

He aquí la declaración: Todos los partidos y organizaciones sindicales, representando a la totalidad de sus afiliados, constituyen la inmensa mayoría de los ciudadanos españoles, declaran en este momento, para que más allá de sus fronteras nadie pueda ignorar lo que piensa y siente el pueblo español.

Primero.—Que no es posible buscar soluciones para nuestra guerra a espaldas del pueblo español, representado por el Gobierno legítimo de la República.

Segundo.—Que los caminos de la solución sólo pueden encontrarse en el derecho internacional, hasta ahora menospreciado retirando de España todas las tropas extranjeras que la invaden y sus técnicos y material de guerra con el que vienen asesinando a nuestra Patria; y

Tercero.—Que el Gobierno de España cuenta, como difícilmente podrá contar otro Gobierno en el mundo entero con todo el pueblo español, que está resueltamente a su lado para defender la independencia del país y la soberanía nacional.

Lo firman: Por Izquierda Republicana, Emilio Baeza Medina; por Unión Republicana, Manuel Mateo Silva; por Esquerza Republicana de Cataluña, José Andreu; por Acción Catalana Republicana, Eduardo Rabasol; por el Partido Republicano Federal, Silverio de la Torre; por el Partido Nacionalista Vasco, José Jairegui; por el Partido Socialista, Ramón Lamonedá; por el Partido Comunista, José Díaz; por el Partido Socialista Unificado de Cataluña, Juan Camónera; por el Partido Sindicalista, José Sánchez Requena; por la F. A. I. Germinal Sousa; por la Unión General de Trabajadores, Rodríguez Vega; por la C. N. T. Mariano R. Vázquez; y por la Acción Nacionalista Vasca, Tomás de Estave.

S. R. I.

A TODOS LOS ANTIFASCISTAS DE ALMERIA

El Comité de la Barriada Centro del Socorro Rojo Internacional convoca a todos los antifascistas sin distinción ideológica a una asamblea que ha de celebrarse el día 4 de Diciembre próximo a las 4 de la tarde en el local de dicha Barriada, sita en la calle Carlos Marx número 10 (antes Arráez) para tratar de la apertura del 2.º Curso de la Escuela de Capacitación donde nuestros hijos de ambos sexos reciban la cultura necesaria y gratuita y se discutirá el siguiente orden del día.

1.º Cómo se desarrollaron las Colonias Infantiles del S. R. I. en el presente año.

2.º Proyecto de constitución del Hogar del niño, donde encontrarán comida y juguetes los hijos de nuestras camaradas que hayan tenido que incorporarse al trabajo.

3.º Informe del Secretario General sobre el Gran Congreso de la Solidaridad celebrado en Madrid los días 1, 2 y 3 del presente mes.

En el primero y segundo punto intervendrán las camaradas Guillermo Gómez Secretario General del S. R. I. y E. Pulido Secretario de Organización también del C. P. El Comité de Barriada.

Información extranjera

REUNION DEL GRUPO PARLAMENTARIO SOCIALISTA FRANCÉS

París, 30, 10 noche.—El grupo socialista de la Cámara ha acordado convocar, individualmente, a todos sus miembros, para celebrar el próximo viernes una reunión extraordinaria, en el edificio del Parlamento.

El objeto de la convocatoria es que los diputados puedan ejercer su mandato.

MUSSOLINI DEVOLVERA LA VISITA A CHAMBERLAIN

Roma, 30, 10 noche.—Se asegura que Mussolini irá a Londres, después de la visita que le haga Chamberlain.

Departamento de Educación Física y Deportes del XXIII Cuerpo de Ejército

LA GUERRA, LA CULTURA Y EL DEPORTE

El sábado día 26 a las 6 de la tarde, en el Hogar del soldado de Guadix, se dió una conferencia con este título, a cargo del teniente de Monitores y jefe de Organización de este Departamento Francisco Ibáñez.

El contenido de la misma presentó la historia de la Educación Física en los tiempos pasados y en los tiempos presentes, hizo observar la necesidad de aplicarla a la vida particular para mejoramiento de nuestra raza y la guerra para las ventajas físico-combativas de nuestros combatientes y nuestro Ejército.

La parte última de la conferencia consistió en una demostración de gimnasia a cargo de los alumnos de la Escuela de Monitores, dirigidos por el profesor Magín Malló.

El público al finalizar el acto tributó una clamorosa ovación al conferenciante y ejecutantes saliendo del local satisfecho y comentando la importancia que tiene la Educación Física y el Deporte en nuestro Ejército.

PARA MITIGAR EL FRIO DE LOS COMBATIENTES

Valencia, 1, 2 madrugada.—La Delegación Nacional Pro Campaña de Invierno ha entregado a la Dirección del Servicio de Intendencia del Estado mayor de la Agrupación de Ejércitos, 10.000 mantas, 10.000 jerseys y 10.000 pares de calcetines, para repartirlos en los frentes donde se sienta ya con mayor rigor el frío.

Se está ultimando otra entrega para completar la obra de los cien mil equipos ofrecidos.

UN LIBRO DE WILLIAM FOX

Barcelona, 1, 2 madrugada.—Se ha publicado un libro del periodista inglés William Fox, titulado "El ruedo Ibérico" el cual ha sido agotado y reproducido tres veces. En una de sus páginas hace relatos inéditos de la vida en la zona facciosa.

LA HUELGA GENERAL EN PARIS

París, 1, 2 madrugada.—El Ministro de Orden Público ha declarado que los ferroviarios no han hecho la huelga y que no se han registrado incidentes ni actos de sabotaje.

OTROS DETALLES DE LA HUELGA FRANCESA

París, 1, 2 madrugada.—El ministro de Interior ha declarado que hasta ahora marchan todo lo mejor posible los servicios públicos y funcionan las fábricas metalúrgicas. Sólo ha habido un 25 por ciento de organizaciones no tenidas.

LOS JAPONESES COMO EL CANGREJO

Hong Kong, 1, 2 madrugada.—Las tropas japonesas se han retirado a los frentes de Hong Kong y ha sido arriada la bandera nipona en algunos pueblos de esta región.

EL NUEVO PRESIDENTE CHECO

Praga, 1, 2 madrugada.—El señor Hacha ha sido elegido Presidente de la República Checoslovaca, por 162 votos, de 208 votantes, resultando 36 papeletas en blanco.

DOS BARGOS INGLESES EN PELIGRO

Tánger, 30, 10 noche.—El vapor inglés Yoaniv Barracas ha chocado a las 4.30 de la tarde de ayer, con un barco desconocido.

Por otra parte, el vapor inglés "Glan Destos Castle" ha lanzado un S. O. S. por haber encallado a 3 millas de Orán.

Se ha enviado socorro.

TAMBIEN LOS ITALIANOS HACEN LO QUE PUEDEN

Barcelona, 1, 2 madrugada.—Según noticias que aún no han podido ser confirmadas, un transporte de tropas, cargado de soldados italianos, navegaba a la deriva.

A última hora de la noche, según nuestras informaciones, se dice que se habían sublevado, burlando a los encargados de la vigilancia.

DESPUES DE DOS AÑOS EN LAS CARCELES DE FRANCO

Barcelona, 1, 2 madrugada.—Se encuentra en Barcelona, el doctor don José de Vago, que ha sido canjeado por el doctor Gómez Huya.

El doctor de Vago ha permanecido dos años en las cárceles facciosas.

Apenas llegó a Barcelona fue visitado por multitud de amigos, que conocen su historia revolucionaria en los momentos más destacados.

EL ANIVERSARIO DEL ASE-SINATO DE LAYRET

Barcelona, 1, 2 madrugada.—Los periódicos dedican recuerdos al veinticinco aniversario de la muerte de Anselmo López y al dieciocho del asesinato de Layret.